

**ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ**

36 квадратных метров

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли **вопросы** или **претензии** к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам-очередникам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



**ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:
325-39-83, 983-04-07**

**(с 11.00 до 18.00
с понедельника
по пятницу)**

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты www.vppress.ru



Автожиры, экранолеты и самолет весом 32 килограмма

**ВСЕ ЭТО ПЕТЕРБУРЖЦАМ ПОКАЖУТ НА АВИАСАЛОНЕ
«ИНТЕРАЭРОКОМ»**

Сегодня в «Ленэкспо» открывается первый Международный салон гражданской авиации и воздухоплавания «ИнтерАэроКом. Санкт-Петербург-2010». Этим мероприятием организаторы решили продолжить традиции первой российской авиавыставки, проходившей в 1910 году в столице, каковой наш город был тогда. Символом этих двух событий вековой давности станет самолет «Сарман», который экспонировался на авиасалоне начала XX века и будет экспонироваться сейчас.

КАК РАССКАЗАЛИ корреспонденту «ВП» в «Ленэкспо», эта выставка — не альтернатива МАКСу, у нее совсем другие задачи. МАКС по своей концепции нацелен в космос. А «ИнтерАэроКом» ставит задачу возрождения региональной гражданской авиации — как в сфере пассажирских и грузоперевозок, так и для частных нужд. Отсюда среди экспонатов, кроме самолетов и вертолетов, — дирижабли, автожиры (гиропланы — летательные аппараты по типу вертолетов, только управлять ими можно на-

учиться, пройдя 21-часовой обучающий курс, и хранить можно в гараже) и тому подобные летательные машины тяжелее воздуха.

Официальное открытие авиасалона состоится в два часа дня. Сразу после этого над акваторией пройдет аэрошоу с участием пилотажной группы «Русь» на истребителях «Ил-39», летчиков спортивной авиации России и аэроклуба «Невский». В нем примет участие абсолютный чемпион мира по самолетному спорту Михаил Мамистов.

14 августа обещают презентацию летательных аппаратов «ЭКИП» — экранолетов, машин нового типа, название которых получилось от сокращения словосочетания «экология и прогресс». Кроме этого, организаторы обещают показать уникальный самолет весом 32 килограмма, который может поднять в воздух человека. Интересно, что эту конструкцию разработал студент одного из инженерных вузов нашего города.

15 августа пройдет Фестиваль воздушных змеев — тоже авиашоу. А Музей автоэкзотики представит коллекцию автомобилей «Аэростиль от Харли Эрла до Юрия Гагарина», с которой начнется программа подготовки к празднованию 50-летия освоения человеком космического пространства. Среди экспонатов выставки — автомобиль Юрия Гагарина, уникальный «концепт» эпохи аэростилья с соплом от реактивного истребителя тех лет.

Кстати, сегодня исполняется 100 лет со дня первого в России полета самого крупного по тому времени военного дирижабля «Кречет». Об этом — в ближайших номерах.



Автожир — летательный аппарат для тех, кому нужен вертолет, но не хватает на него денег.

Михаил ТЕЛЕХОВ

10 ЛЕТ ГИБЕЛИ АПЛ «КУРСК»

Десять лет назад 12 августа 2000 г. в акватории Баренцева моря затонула атомная подводная лодка «Курск». Весь экипаж 118 человек погиб

АПЛ «КУРСК» К141

Длина/ширина	154 м/18,2 м
Осадка	9,2 м
Водоизмещение (надводное)	14 700 т
Водоизмещение (подводное)	23 860 т
Скорость (над водой)	15 узлов
Скорость (под водой)	33 узла
Макс. глубина	500 м
Автономность	120 суток
Ядерные реакторы	2 по 190 МВт
Торпеды	28
Ракеты	24
Экипаж	130 человек

Наименование проекта 949А «Антей»
По классификации НАТО «Oscar-II»
Спущена на воду в 1994 г.,
ввод в эксплуатацию в 1995 г.

Подлодка «Курск» затонула на глубине 108 метров

СХЕМА ПОДЛОДКИ «КУРСК»

При подготовке к стрельбам в торпедном аппарате подлодки произошел взрыв из-за утечки перекиси водорода вследствие микротрещины в торпедном отсеке

Вид сбоку в разрезе

Командный отсек

Торпедный отсек

Ядерные реакторы

ХРОНОЛОГИЯ СОБЫТИЙ

2000 год	2001 – 2002 гг.
13 августа, 04:35 мск: гидроакустической аппаратурой крейсера «Петр Великий» на глубине 108 м обнаружена подлодка «Курск»	Из подлодки извлечены тела 103 моряков. Из 118 человек опознаны 115
13 – 14 августа: спасательные снаряды предприняли неудачные попытки пристыковаться к АПЛ	май: проведена операция по подъему фрагментов первого отсека подлодки
16 – 19 августа: к операции по спасению привлечены иностранные специалисты	26 июля: Генпрокуратура РФ объявила причины катастрофы: взрыв в торпедном отсеке при подготовке к стрельбам
21 августа: норвежские водолазы установили, что люк 9-го отсека заполнен водой. Весь экипаж подлодки погиб	5 ноября: уничтожена последняя из семи крылатых ракет «Гранит», извлеченных из корпуса подлодки
21 октября – 7 ноября: подняты тела 12 подводников	2003 год
2001 год	август: трехотсечный блок АПЛ доставлен на базу временного хранения. Металл легкого корпуса «Курска» продан одной из западных фирм
8 октября: часть подлодки поднята на поверхность	

ИТАР ТАСС

УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

Питерский футбол проинспектируют делегаты ФИФА

**ЧИНОВНИКИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛЬНЫХ АССОЦИАЦИЙ ОЦЕНЯТ ГОТОВНОСТЬ ПЕТЕРБУРГА
К ПРОВЕДЕНИЮ ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ФУТБОЛУ-2018**

Произойдет это во время официального визита в Россию, с 16 по 19 августа. Кроме Северной столицы инспекторы ФИФА проверят еще три города — Москву, Казань и Сочи.

НАПОМНИМ, что Российский футбольный союз (РФС) подал заявку на проведение в нашей стране чемпионата мира в 2018 и в 2022 годах (заявки принимаются на оба турнира, и вторая дата — это подстраховка: вдруг провести мундиаль через восемь лет

нашей стране не дадут). «Инспекторы посмотрят аэропорты, гостиницы, стадионы и транспортную инфраструктуру, а также ознакомятся с презентацией заявки нашей страны», — прокомментировал известный в прошлом футболист Алексей Смертин, ко-

торый лоббирует эту идею в международных футбольных кругах.

Двухмесячный тур инспекционной комиссии ФИФА по странам-претендентам стартовал 19 июля. Футбольные чиновники уже посетили Японию, Южную Корею, Австралию, Нидерланды и Бельгию. С нашей инфраструктурой их будут знакомить лично президент РФС Сергей Фурсенко и министр спорта, туризма и молодежной политики России Виталий Мутко.

Помимо России за право проведения чемпионата мира 2018 года соревнуются Англия, США, Австралия, Бельгия и Нидерланды (совместно) и Испания и Португалия (совместно), а также Южная Корея, Япония и Катар (но они претендуют только на мундиаль-2022). Окончательное решение исполком ФИФА вынесет в декабре.

Фил ПАНОВ